

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Martes 1.^o de Septiembre de 1.925.

Número 21.168

Las pasadas fiestas

Con el mes de Agosto han dicho en varios artículos, han terminado las fiestas. Cesó el faltado las fiestas culturales ruido, la algazara, el movimiento y entramos de nuevo en la calma paradisiaca que caracteriza nuestro vivir provincial.

Pero en estos días de la última quincena del pasado mes, Almería parecía completamente otra. Toda la gente en la calle, presenciando los espectáculos que se le ofrecían, estando las vías públicas, concorridísimas, tan al extremo, de que en las más principales y en algunos momentos, se hacía difícil la circulación. De la provincia han venido muchos a visitarnos y no han sido pocos las de otras, que han estado entre nosotros algunos días, sobre todo en los que se celebraron los espectáculos taurinos.

Por todo ello, decíamos días pasados en un editorial, que Almería había perdido ya su aspecto pueblerino y nuestra feria se tomaba en cuenta en el resto de España para visitar nuestra ciudad y presenciar los espectáculos de relieve.

La pasada feria es base para muchos proyectos en lo que todo se ha hecho dentro de un gran orden, sin cuestiones que perturben la general armonía, sin notas estridentes que nos hubieran puesto en relieve.

Del balance practicado de las pasadas fiestas, se pueden apuntar en el «Haber», como puede mejorar para otros partidas más salientes, las iluminaciones en el Paseo y el Parque, que resultaron de gran visualidad y lucimiento, las corridas de toros—las más importantes de todas las celebradas en Almería—y la batalla de flores, que va tomando carta de naturaleza entre nosotros. Los demás festos—no por conocidos ni atractivos—han completado ese cuadro de animación, que ha permitido a los almerienses sentirse totalmente otros en estos días y a los forasteros llevársela la sensación de que Almería se ha transformado y debe ser tenida en cuenta en el resto de España.

Claro es, que como hemos

El país que posee más centenarios — seguimos copiando los datos del «New Times» — es Rusia, que cuenta con 52. Después Holanda, que tiene 30. Inglaterra tiene 12 y Francia 15.

España — dice «New Times» — alberga siete centenarios:

Según esta información, la vida humana dura más en los países del Norte, y en general, en los de clima frío, que en los meridionales y de clima cálido.

Número de ocho páginas

NUESTRAS CRÓNICAS

Divagaciones sobre el feminismo

Un siglo proximamente hará, nismo. ¡Dios me libre! Pero, me parece que en España, no puede, seguir la moda importada. Puede afirmarse que Goya se llevó el classicismo del vestido, como si desease que después de su muerte, solo por sus cuadros conociésemos la castiza personalidad de nuestras bisabuelas.

Hacia 1.830, vino la capota a sustituir a la mantilla, y la man-teleta al mantón. Ahora bien; yo no he creído nunca que esta sustitución fuese debida al deseo de imitar a las damas del otro lado de los Pirineos. No, la mujer española ha sido independiente y activa, y si adoptó la moda extranjera, fué por un prurito de amor propio. Quiso probar que lo mismo brillan sus ojos semivelados, por la bolda de la mantilla, que bajo el ala rígida y poco favorecedora de un sombrero. Quiso demostrar que su cuerpo tiene el mismo garbo enfundado en un abrigo que envuelto entre los pliegues airoso del mantón.

Y la mujer española ha logrado su empeño. Vestida, para un té o un baile, puede sostener la mirada a una francesa, en cuanto a elegancia. Bajo las líneas de un traje sastre, nada tiene que envidiar a una inglesa, de distinguida señoridad. Y en cambio, en una tarde de toros, de verbena o de Semana Santa, no podrá surgir ante ella ninguna competidora extraña, en el arte de colocarse la mantilla y llevar el mantón.

En cuanto a la moda, que fué y es una preocupación universal, España no ha perdido su personalidad; ha demostrado siempre que sus mujeres son capaces de igualarse y hasta superar a sus vecinas de nación, reservándose al mismo tiempo para «ellas solas», lo que es único e inimitable. La gracia española.

Pero, está ocurriendo, algo bastante grave, aunque no lo parezca. Entre los sombreros, adornos y vestidos femeninos, se nos han importado unas costumbres que «no nos van» o, mejor dicho, unas costumbres poco o nada apropiadas al temperamento español.

Yo lo voy a combatir el femi-

nismo. La mujer relegada en el hogar, tenía en la sociedad un papel algo humillante, en apariencia, y digo en apariencia porque en toda época se ha hecho lo que ella ha querido. Ahora, la mujer dotada de facultades excepcionales, pue-de cultivarlas y practicarlas. Es ya cosa corriente que haya «mádicas», «abogadas» y hasta «concejales». Y este cambio no cabe discutirlo; es una ventaja para la humanidad, porque adquiere nuevos elementos de progreso con la intervención de la mujer, que en inteligencia y discrección supera no pocas veces al hombre. Entre otras razones, porque al seguir una profesión la mujer, la impulsa verdadera vocación, lo que no sucede a muchos hombres, que abrazan cualquier carrera porque se ven forzados a hacer algo. Es, además, una fortuna para la mujer, la posibilidad de crearse una vida independiente y honrada, de tener, en suma, mas amplio horizonte que el matrimonio, que, a veces, es un horizonte bastante oscuro.

Ahora bien, la idea de fomentar y afianzar el feminismo es una nobilísima idea; pero no debe hacer olvidar a la mujer su condición sexual ni que su fin principal en la tierra es ser madre, y que adonde hay una madre, tiene necesariamente que existir un hogar.

Y, he aquí, como entiendo yo el feminismo. Que cada mujer despliegue sus facultades, cuando estas puedan reportar beneficio al prójimo. Que cada mujer use de sus derechos y de su libertad, pero siempre que sea con un fin honesto y noble. Esto es, no ir nunca al matrimonio como recurso, sino guiada por el amor. Que sea, pues, el feminismo, un medio de purificar el amor, haciendo que

JOVENCITOS

Con motivo de la aparición de ese Kurds que tiene 146 años, la revista inglesa «New Times», publica una estadística, de cuya exactitud completa no se atreve a responder. ni nosotros tampoco, del número de centenarios existentes en el Mundo.

Dice «New Times», que hay en el Globo 287 individuos centenarios. El más viejo de todos es naturalmente el Kurds de los 146 años; el que le sigue en edad, es un sueco que tiene 118 primave-

ras. Entre los sombreros, adornos y vestidos femeninos, se nos han importado unas costumbres que «no nos van» o, mejor dicho, unas costumbres poco o nada apropiadas al temperamento español. Yo lo voy a combatir el femi-

o se mezclen a él intereses bárticos; que constituya un baluarte de ese amor, porque destruirlo no podrá hacerlo el más agrio feminismo.

Pero entiendo yo, que esos derechos femeninos, deben tener en España cierta limitación. En primer lugar, porque puede ser una gran perturbación moral, y en segundo porque aun no estamos capacitados los españoles para implantar ciertas costumbres exteriores.

Los ojos de la mujer española, son demasiado «meridionales» y luminosos y tras la ventanilla de un banco o una oficina, no conservan la impasibilidad inalterable, de los ojos de una nórdica. Por lo tanto, es admisible que una mujer se mezcle en trabajos masculinos, por filantropía, por necesidad, por librarse de los peligros que puedan acecharla, pero hacerlo solo por el afán de «ganardine» para tener más vestidos, es más que censurable. Mientras todas las señoritas de una casa «trabajan» en distintas oficinas, que dan los quehaceres domésticos en manos mercenarias, que casi siempre, consumen mas de lo que produce aquel trabajo. He aquí uno de los peligros del feminismo mal entendido.

Y menos mal si en este sentido empleasen las mujeres la libertad que ahora se les concede sin tasa ni medida. Pero ¡mal haya el eterno pero!... La excesiva libertad puede conducir a lamentables errores, a un estado de cosas social, que inicie el derrumbamiento de la familia. Y la familia es la base de la nación. Y sin nación ¿podrá haber Estado? ¿Podrá haber Gobierno?

Prudencia, mujeres españolas, prudencia; no os seduzcan los espejismos de una autonomía que puede ser la muerte de todos.

Cultivad, mejor dicho, cultivad todas las inteligencia y la razón: defendamos nuestro derecho a tomar parte en todas las ocupaciones en armonía con el sexo, pero no olvidemos la casa, la cocina, la plancha, la aguja, y el orden doméstico.

Bien podemos delegar en los hombres la gobernación y defensa de la patria, si sabemos proporcionales un hogar tranquilo y dichoso en el que no se echen de menos el falso y amargo placer de la calle.

En todas las evaluaciones humanas nunca la mujer dejó de ser mujer. Y pudo ser poetisa, heroína, literata, científica y reina.

Tratemos de ser todo esto y hágámonos perdonar el legítimo derecho que los hombres nos amen y nos respeten, como se debe respetar y amar la esposa y la madre.

En definitiva, así como no se han olvidado por completo nuestros clásicos atavios, hechos expresamente para las españolas, sería conveniente no olvidar en lo que tienen de bueno, las costumbres antiguas. Esperemos para adoptar sin reparos el modernismo, a que algún doctor noruego, descubra unas inyecciones de suero con base de hielo, para que apaguen o atenuen, en las venas, la fogosidad de la sangre española.

SARA INSUA.

BOSQUEJOS

El antiguo marino

I
Tiene setenta u ochenta años y apenas representa sesenta. Es de estatura media, anchas espaldas y brazos musculosos. Su rostro arrugado, curtido por el sol y cien climas diferentes, es de expresión algo ruda, que contrasta con la dulzura de sus ojos infantiles. Empezó su larga vida de navegante en la edad de grumete, en cualquier barco de cabotaje, y terminó por ser patrón de una airosa balandra o un velero bergantín. Durante sus infinitos viajes, contempló, indiferente, lo mismo los desiertos muelles de los puertos, casi ignorados, del Pacífico, que la baranda indescriptible de las dársenas londinenses o neoyorquinas.

Gozó de las magníficas puestas de sol en los trópicos; gustó de las calmas absolutas en los mares ecuatoriales y naufragó en Oriente bajo los efectos de un «tifón» o «corrió el temporal» en el cabo de Buena Esperanza. El, sujeto a la rueda del timón, ha visto desfilar ante sí, como en el teatro de Guignol, en la más confusa amalgama, todas las razas, los rostros de más variados colores. Ha oido hablar los idiomas más extraños, en las más apartadas regiones. Ansio, en su accidentado navegar la paz evocadora de su nativa aldea costeña, escondida en un rincón mediterráneo, y en la aldea deseó el peligro atrayente de los mares remotos. Cien veces volvió a su tranquila cabaña y otras tantas su temperamento aventurero, lo alejó de ella. Pero llegó un momento en que las fuerzas le abandonaron. Quedó inservible para manejar la pesada rueda del timón y buscó refugio entre los suyos.

Mirando allí, en el pueblecito costero, siempre solo y triste, contemplando con infinita amargura, el azul incomparable del mar, fijando su vista en las blancas gaviotas, únicas compañeras en sus atrevidas empresas. Vedio siempre fumando en su pipa culotada, que arroja un humo azul y denso, como las añoranzas del viejo marino, cuajadas de recuerdos gratos de los tiempos que fueron...

Víctima de su carácter nómada

anduvo errante sobre un elemento que no tardó en hacer suyo; pero el tiempo, implacable destructor de energías, lo dejó inservible, inútil; y en uno de sus viajes, el barco —la morada de toda su existencia— arrojólo en tierra, como un fardo más o como una pieza rota que necesita ser cambiada...

ISIDRO NAVARRO LOPEZ

Roquetas de Mar, 1925.

Un joyero, una polvera, un petate, un sombrero y un zapato japonés, del Ayuntamiento.

Además aparecieron dos coches adornados profusamente con flores y ocupados por bellas señoritas, cuyos vehículos eran propiedad del Presidente de la Diputación provincial don José Benítez Blanes y del Alcalde don Antonio González Egea.

El derroche de confettis y serpentinas, fue extraordinario.

Terminó la fiesta después de la noche de la noche.

El premio de 1.500 pesetas, para las carrozas, le fué adjudicado a la que figuraba el monstruo marinero, carroza que ha sido construida por el joven arquitecto municipal don Guillermo Langlo Rubio, quien está recibiendo justamente, muchos elogios por su artístico trabajo.

El premio de los coches quedó desierto.

La verbena

En el Parque de Alfonso XIII, donde se celebró la verbena, y en las calles próximas, se bailaba anteanoche una concurrencia extraordinaria, tocando en el primero dos bandas de música.

Nuestras beldades iban en su mayor parte luciendo mantones de Manila y otras la clásica manilla.

El Parque presentaba un hermoso aspecto, alumbrado con miles de bombillas eléctricas de colores, unas repartidas entre los árboles y otras formando un embobedo en el paseo de carros, que fué destinado a la celebración de la verbena.

Se repartieron los sitios, dos partes para la Sociedad Casino y Círculo Mercantil y otra para el público en general.

El adorno y alumbrado del Parque esa noche, fué por cuenta de la Junta de Obras del Puerto, que merece elogios por el buen gusto que los encargados del trabajo han tenido este año.

Hasta la madrugada duró la fiesta, reinando una temperatura agobiante.

La gimkana automovilista
Al reseñar en nuestro número del domingo la celebración de la gimkana automovilista en el campo de fútbol, por premios de tiempo, oímos decir que las cantidades adjudicadas fueron donadas por el propietario don Esteban Viciana.

El primer premio, de 300 pesetas, le fué concedido, como dijimos, al chofer José Torres Santibañez, que conducía un coche marca «Chevrolet», y el segundo, de 200 pesetas, a Francisco Martínez Giménez, que llevaba un coche «Oldsmobile».

Cuando se celebraba el concurso de carrozas en el Boulevard, ocurrió un grave accidente que pudo tener fatales consecuencias, y que por un verdadero milagro, nada ocurrió.

Los caballos de un coche de los llamados del Casino, que iba conducido por el Inspector del Trabajo nuestro amigo don Francisco I

Cajas para uvas

La CASA PASTOR
las VENDE MUY BARATAS

Feria y fiestas

Ya terminaron

Por este año han terminado nuestras tradicionales feria y fiestas.

Con la traca disparada anteanoche a las doce, frente al Parque de Alfonso XIII, se dieron por concluidos este año dichos festivales que han durado nueve días, de cuyas fiestas en otro lugar hace mos un resumen.

Concurso de carrozas

La tarde del domingo se celebraron el concurso de carrozas y la batalla de flores en el Bulevar y Paseo del Príncipe, en cuyos sitios, como así mismo en la plaza Circular, calles de Reina Regente y Aguilar Martel y parte del con tramuell, había millares de personas, reinando una animación extraordinaria, pues se probó con esto que el festejo agradaron mucho el pasado año, que fué cuando se celebró por primera vez en nuestra capital.

Algo tarde salieron las carrozas, las que gustaron mucho por su originalidad y presentación. En todas ellas aparecían lindas jóvenes ataviadas con arreglo a la carroza en que iban.

Las que se presentaron fueron las siguientes:

Un monstruo marino, (delfín) del Casino.

Una alegoría, del Círculo Mercantil.

Una guitarra, de varios jóvenes.

¡EBANISTAS!

Directamente de Nueva Orleans ha recibido la casa Terriza Hermanos, un cargamento de

Nogal satén 1.

calidad inmejorable. Anchos y largos varios. Gruesos 1, 1 y 1/2 y 2 pulgadas inglesas. PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Aguilar Martell, 20.

DIRIGIDO POR LOS

Hermanos de las Escuelas Cristianas

Baja Almanzor, 2 y Alvarez de Castro, 12.

Este acreditado Colegio sus cuádrulas iudarras el dia primero de Septiembre.

Para informes dirigirse al Director, Baja Almanzor, 2.

Xan y su distinguida familia, se esparieron al llegar frente al antiguo teatro Variedades, entrando en la acera en donde había gran número de personas, las que呼eron enmedio de grandes gritos y una justificadísima alarma. Los caballos tropezaron con una columna del alumbrado público y con varios veladores y sillas del café, rompiendo estas y dando lugar a que los que estaban en aquel sitio, se dieran a la huida.

Repuesto el público un poco del susto, los caballos fueron sacados de aquel sitio, pero los animales continuaban desbocados sin poder ser dominados por el conductor, internándose aquellos otra vez frente a la taquilla del expresado teatro Variedades, en donde había cientos de personas tranquilamente sentadas, huyendo aquellas velocemente, cayendo al suelo muchas de ellas, que fueron pisoteadas y arrolladas, pero sin sufrir lesiones de importancia. Los caballos y el coche, quedaron sujetos entre dos árboles, lo que evitó que continuara el atropello, acudiendo varias personas que con gran arrojo, sujetaron las caballerías.

Cuando se esperaba que hubiesen resultado algunas personas muertas o heridas, se vió que solo sufrieron lesiones leves un joven y dos niñas.

Como decímos antes, fué un verdadero milagro que nada grave ocurriera en el accidente que referimos.

GANADA

Se vende muy barato un motor de aceites pesados de 15 H.P. casi nuevo.

Informarán: CASA PASTOR, Juan Lirola.—Almería.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Función para esta noche:

A las 9'45, el entremés «No hay que darle vueltas» y la revista «Es mucho Madrid».

A las 12'15, la comedia cómica en un acto «El polvo del camino».

Vapores fruteros para Dinamarca



El vapor «MINSK», llegará a este puerto el 6 de Septiembre para cargar bariles para COPENHAGUE.

Para informes, su agente H. FISCHER, Sagasta, 6.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X.

Corsalta: Bulevar del Príncipe 81

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

— — —

Primo de Rivera en Palacio

Ayer estuvo en Palacio a las diez y media, el jefe del Directorio general Primo de Rivera, despachando con el Rey.

El despacho duró más de una hora.

El señor Primo de Rivera se despidió del Rey.

El Monarca a La Granja y a San Sebastián

A las doce de la mañana salió ayer el Rey en automóvil para La Granja, en donde pasó el día en unión de la infanta Isabel, regresando a Madrid en las primeras horas de la noche.

En el expreso de Irún, salió por la noche el Rey para San Sebastián.

En la estación fué despedido por el vicepresidente del Directorio marqués de Magaz las principales autoridades y otras altas personas.

Primo de Rivera a Marruecos

A las cinco y cuarto de la tarde, en el rápido, marchó también con dirección a Algeciras el Alto Comisario en Marruecos general Primo de Rivera.

Le despidieron los generales Magaz y Martínez Anido, el señor Primo de Rivera a

los subsecretarios y las principales autoridades.

Acompañan al señor Primo de Rivera, sus ayudantes señores Lacuerda y Eloza.

Mas despacho.—Visitas

Con el marqués de Magaz despacharon hoy en la Presidencia los subsecretarios de Hacienda y Marina.

Después visitaron al señor Magaz, el gerente de la Transmediterránea señor Dómine, el general Alfau y el Gobernador de Guinea general Barrera.

Magaz y los periodistas

Cerca de las dos de la tarde, al retirarse de la Presidencia el marqués de Magaz, estuvo hablando con los periodistas que le esperábamos.

Nos dijo que se acababa de recibir un telegrama dando cuenta de que el Rey había llegado sin novedad a San Sebastián.

También manifestó que los despachos recibidos de Marruecos y de los Gobernadores de provincias, no acusaban novedad.

Declaraciones de Primo de Rivera

Poco antes de marchar a Marruecos el general Primo de Rivera dejó redactada para la prensa una nota oficial y dirigida a la opinión pública.

Dice la nota que al llegar

Madrid hace pocos días, encontró igual ambiente que había encontrado el año anterior; infantiles, falsas profecías y fantásticos angarios.

Ha bastado el soplo de un abanico—añade—para desvanecerlos. El Directorio está satisfechísimo de las excelentes cosechas que se preparan y en esto han fracasado también los propósitos de aquellos que fundaban sus esperanzas en tener dificultades el Directorio por la escasez de las subsistencias. Por ahora han perdido muchas cajas de puros aquellos que vaticinaban acontecimientos adversos al Directorio.

Termina el señor Primo de Rivera su nota, explicando el silencio de su viaje que era para evitar que malograran el domingo las personas que hubiesen bajado a la estación a despedirle.

Nuevos billetes de Banco

En primero de Octubre próximo se pondrán en circulación los nuevos billetes del Banco de España, de mil, quinientas y cien pesetas.

En el anverso lleva el grabado de Felipe II.

La emisión es de fecha de 15 de Julio, para conmemorar el cuarto centenario del monarca.

PERPEN

Leal usted
‘La Crónica Meridional’

Automóviles FORD

Disponibles para entrega inmediata

CONSULTEN PRECIOS AL AGENTE OFICIAL

M. Berjón

Bulevar, 59

POR UN PAISANO

OBSEQUIO A RELAMPAGUITO

Un banquete.—Una corrida extraordinaria

¡Aún hay Patria...!

Si, apreciables lectores, aún hay Patria; aún el amor a la tierra y al que vió la luz primera en ella, en un momento necesario se le ayuda con el pensamiento, con el corazón y con los hechos, y mucho más cuando esa ayuda se ve que es justa y razonable.

Eso ocurre actualmente con nuestro paisano el valiente diestro Julio Gómez (Relampaguito), que tan colossal triunfo alcanzó la tarde del viernes en nuestra plaza de toros en la corrida última de feria, alterando con Marcial Llanda.

Relampaguito, por circunstancias especiales que de todos son conocidas, se halla casi postergado en el difícil arte del toreo, en el que podía ocupar uno de los primeros puestos como matador de toros, porque tiene sobradas condiciones demostradas para ello.

Pues ahora sus paisanos los almerienses, se han propuesto que Julio vuelva a sus tiempos, es decir, a que no continúe postergado sin razones justificadas, y de muestra lo que decimos, que apenas se inició la idea la noche del viernes, de que fuera obsequiado con un banquete por su buena actuación en la corrida última de la feria, se cubrieran las listas de adheridos.

El banquete se celebró ayer domingo, en el salón principal del Casino, asistiendo más de cien comensales, entre los que figuraban autoridades, banqueros, médicos, ingenieros, comerciantes, industriales y de todas las demás clases de la sociedad.

En la mesa presidencial, se sentaron a la derecha e izquierda de Relampaguito, el Alcalde señor González Egea, el presidente del Casino señor Romay, el de la Comisión de festejos señor Romay (hijo), el de la corrida de toros del viernes señor Rodríguez Segura, don Emigdio Nieto y el representante de la empresa organizadora de las corridas de feria, don José Laynez Taramelli.

Se sirvió el banquete por el restaurante del Casino.

Cuando estaba para terminar la comida, se presentó en el salón el exministro don Natalio Rivas, quien honró la reunión, sentándose al lado del festejado.

El señor Romay (padre), ofreció el banquete a Relampaguito, en nombre de la comisión organizadora, recordando al mismo tiempo sus excelentes condiciones de matador de toros y quejándose de que Julio esté relegado en su profesión sin deber estarlo. Indicó la idea de la organización de una corrida por elementos almerienses, en la que alternaría Julio Gómez con otros tres matadores d-

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Sorrent, está en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el viernes 4 de Septiembre, recibirá camas herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarle todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agraciados lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

Herniados todos acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, únicamente el viernes dia 4 de Septiembre:

NOTAS.—Estará también en Murcia, el dia 2, en el Hotel Patrón; en Guadix, el dia 3 en el Hotel Comercio; en Granada, el dia 6, en el Hotel Suizo en Loja, el dia 7, en el Hotel La Española y en Málaga el dia 8, en el Hotel Alhambra donde asimismo podrán visitarle; todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

cartel, idea que fué acogida con agrado. El señor Romay dió un abrazo a Relampaguito como prueba de afecto.

El señor Pérez Cordero (don Antonio), en vista de lo expuesto por el señor Romay, propuso que se podrían suscribir 500 acciones a 25 pesetas cada una, para una corrida de toros que podría celebrarse el 20 o el 27 del actual con la base de Relampaguito, contratando a dos célebres diestros que estuvieran sin compromisos para una de esas dos fechas, con objeto de que alternaran con el paisano.

(Se oyó una aprobación general hacia la idea.)

El señor Pérez Cordero continuó hablando, diciendo que la empresa arrendataria de la plaza de toros cedia ésta gratuitamente, y proponiendo que se formara una comisión organizadora de dicha corrida, formando aquella don Eduardo Romay, como presidente; don Antonio González Egea, tesorero, y don Federico Rodríguez Ferrer, don Alfonso Muñoz Ocaña, don Trinidad García y García, don José Lozano y don Emilio Berrueto, añadiendo el señor Pérez Cordero que los productos de dicha corrida fueran íntegros entregados a Relampaguito.

En aquel momento comenzaron a suscribirse acciones, encabezando la lista el señor González Egea con 100. Mas de la mitad de las acciones fueron cubiertas enseguida. Además fué aprobada la comisión organizadora de la corrida, propuesta por el señor Pérez Cordero.

Después hicieron uso de la palabra don David Evans, don Natalio Rivas y don Trinidad García, todos apoyando la idea y dirigiendo elogios a Julio Gómez.

Este, bastante emocionado, se levantó y dio las gracias a sus paisanos, abrazando al Alcalde como representante de la capital.

La comida terminó después de las cuatro de la tarde, en medio de la mayor cordialidad y entusiasmo.

Apenas concluyó el banquete, se comenzaron los trabajos correspondientes para la corrida por la comisión organizadora.

Las suscripciones de las acciones continuaron ayer, faltando pocas para cubrir las 500 que se han señalado.

De Instrucción pública

Interinidad

Doña Josefa García Roselló, solicita figurar en la lista para designar escuelas interinamente habiendo formulado la misma petición ante la sección Administrativa, doña María Miras Travalón.

Reclamación desestimada

La Dirección General de primera Enseñanza ha desestimado la reclamación formulada por don Juan Torrecillas Martín, maestro de sección de la escuela Graduada de Ohanes, contra el nombramiento provisional de maestro de la Graduada de niños de Alsodux.

Línea de vapores del Svenka Lloyd



PARA GOTENBURGO, STOKOLMO, ALMO, Y HELSINGBORG Y DEMÁS MUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA

El vapor CALABRIA, cargará el 7 de Septiembre.

Seguirá el SCOTIA, el 18; el BERNICIA, el 28; HISPANIA, el 12 de Octubre, y ALBANIA el 21 del mismo mes.

Para informes, su agente Hijo DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.^a lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobble cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas,
Coke Metalúrgico Cardif,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

Juzgado Municipal

DIA 31

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Rafael Garrido Ferrer, María Martínez Cruz, Andrés Ruiz García, Ana Rodríguez Sánchez, Manuel Belmonte Morales y Francisca Alonso Amate.

DEFUNCIONES. — Angeles Garrido Herrada, de 80 años, de senectud; Ana Ortega Gómez, de 10 meses, de enterocolitis, y Dolores Cortés Cortés, de 52 años, de miocarditis.

MATRIMONIOS. — Miguel Sanchez Escalapé con Purificación Casado Torrecillas; José Delgado Boga con Joaquina Sanchez Giménez y José Carballo Palacios con Mercedes Contreras Oña.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Elvira Méndez Cesar, Manuel Moreno Salmerón, Luisa González García, Joaquín Amaro Moreno, Martín y Baltasar Viudez Alvarado (gemelos) y Carmen Miro Espinosa.

DEFUNCIONES. — Josefa Navarro Herández, de 50 años, de tuberculosis.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

AGUAS DE MARMOLEJO

El establecimiento de aguas alcalinas más concurrido de España.

Abierto al público hasta el 30 de Noviembre.

Tres manantiales para enfermos del estómago, hígado, riñones, diabetes, artritis, cloroanemia, etc.

Hotel del Balneario

Único oficial y de primer orden; capilla, baños privados, jardín, garajes, mesas de régimen. — Estación 1.^a clase desde 15 pesetas, 2.^a clase desde 8 pesetas. Estación f. c. a 7 h. de Madrid y a 4 h. de Sevilla.

Pedidos de agua embotellada e informes al Gerente del Balneario de Marmolejo (Jaén).

Línea vapores Sioman



PARA HAMBURGO DIRECTO

El vapor RAPALLO cargará el 4 de Septiembre.

Para informes, su agente Hijo Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

De la Diputación**Comisión provincial**

Ayer tarde se reunió la Comisión permanente celebrando la última sesión del pasado mes.

Presidió el señor Benítez Blanes (don José), y asistieron los vocales señores Cabo Rodríguez, Espa, Alonso y Romay.

Aprobóse el acta de la anterior, se dio cuenta de los siguientes asuntos:

Expediente de jubilación del oficial mayor don Manuel Belber, que quedó sobre la mesa.

Quedó nuevamente sobre la mesa.

Informe de Intervención sobre devolución de fianza al abastecedor señor González Bascuñana.

De conformidad.

—Idem de la declaración de herederos de doña Adela María Beccaria.

De conformidad.

—Idem de doña Dolores Bisbal Felices.

Igual acuerdo.

—Oficio del general Gobernador sobre habilitación de un local para la Junta de Clasificación y revisión.

Aprobar lo acordado por la Presidencia.

—Conceder varias ayudas de lactancia.

—Escritos de doña Patrocinio Ortega y doña Rosa González, maestras de Tabernas, pidiendo sus atrasos por el aumento gradual de sueldo.

Que pase a Intervención.

—Informes de Intervención sobre los débitos de los Ayuntamientos por los conceptos de la higiene Sanitaria e Instituto de Higiene.

Aprobados.

—Oficio del arrendatario del contingente sobre petición de certificación de descubiertos del Ayuntamiento de Doña María.

De conformidad y que se le conceda un plazo de ocho días.

—Petición de licencia del empleado don Rafael Belyer.

Concedida.

—Real orden sobre la situación de los subalternos y condiciones que son necesarias para disfrutar del empleo en propiedad.

Enterados.

—Oficio del Ingeniero jefe de Obras Públicas, participando que ha de hacer entrega de los caminos vecinales, y nombramiento de personal.

Se acuerda nombrar ingeniero interino con la gratificación anual de 6.000 pesetas a don José Fernández.

Enterados.

—Oficio del vocal don Vicente Cabo haciendo constar que ha pasado al Juzgado las diligencias instruidas por la pérdida del presupuesto de 1924 25.

Se acuerda atenerse a lo acordado.

—Oficio del alcalde de Albacete y Ocaña, pidiendo queden si efecto los procedimientos de premio por contingente.

Aprobados.

—Aprobar los expedientes para el ingreso de descuentos en el Mismo.

En el acuerdo.

—Quedaron aprobadas las cuentas presentadas por el señor Interventor, como así mismo las facturas de Beneficencia del pasado Agosto.

—Moción del señor Presidente sobre el descuento de utilidades a los empleados, con relación con el número de hijos.

Que acrediten por medio de certificaciones del Juzgado los hijos que cada uno tiene, para en vista de ello hacerles los descuentos que les correspondan.

Se acuerda definitivamente celebrar el homenaje a la Superiora del Manicomio Sor Policarpa Barbería el día 12 de Octubre.

Seguidamente se levantó la sesión.

Las reuniones para este mes.

Terminada la sesión de la permanente, se acordó que las sesiones para el presente mes se celebren los días 10, 19 y 30, a las cuatro de la tarde.

EN AGOSTO**Servicios municipales**

Los servicios prestados por la Guardia municipal en el mes que ayer terminó, son los siguientes:

Detenidos.—Por escándalo, 49; orden superior, 4; heridos, 6; hurtos, 3, y por ocupación de armas sin licencia, 2.

Auxilios prestados.—A varias autoridades, 7; a particulares, 5; a heridos, 8.

Criaturas perdidas que han sido encontradas por la Guardia municipal.—Niños, 10 y niñas 14.

Denuncias por infracción a las Ordenanzas municipales.—Personas, 6; autos, 16; coches, 3; caídos, 1.

Las personas mordidas por perros, los cuales han sido sometidos a tratamiento, 6;

FARMACIA Y LABORATORIO**DE****JOSE DURBAN QUÉSADA**

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apositos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, espuma líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso

Antracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA. 5

Consultorio Médico Quirúrgico**DE LA****DIVINA INFANTITA**

Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO

Ex ayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid. Ex alumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO CAJAS en 1923.—especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA.

Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada, número 27

Juan Muriana Pardo, que hace vida marital con ella.

Enrique Sánchez López, cochero de oficio, fué denunciado por los Guardias de Seguridad, por haberse insolentado con éstos.

José Torres Santisteban, presentó denuncia contra Juan Muñoz, por haberle dirigido amenazas.

Y Juan Martínez Salvador denunció a Francisco Rodríguez Martín, por maltrato de palabra y obra.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Cabo Roca», de Málaga, con carga general y 10 pasajeros.

Idem idem «Ramón R.», de Marbella, con carga general y 6 pasajeros.

Idem idem «Españoleto», de Valencia, con carga general y 6 pasajeros.

Idem idem «Jenoveva Fierro», de San Esteban de Pravia, con carbón.

Idem inglés «Gartnay», de Valencia, con carga general.

DE SALIDA

Vapor español «Cabo Roca», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Ramón R.», para Aguilas, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Españoleto», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Idem inglés «Gartnay», para Glasgow, con frutas.

Idem idem «Manidy Hill», para Granton, con esparto.

Laud español «Joven Paco», para Málaga, con pescado.

RINA

1.000 SALES
1.000 OPERACIONES
1.000 CLINICAS

1.000 VENTAS
1.000 CONSULTAS
1.000 EXAMENES
1.000 TRATAMIENTOS

1.000 CURSOS
1.000 CLASES
1.000 SEMINARIOS
1.000 TALLERES

1.000 LIBROS
1.000 REVISTAS
1.000 ARTICULOS
1.000 ESTUDIOS
1.000 INVESTIGACIONES

1.000 CLINICAS
1.000 CONSULTAS
1.000 EXAMENES
1.000 TRATAMIENTOS

1.000 CURSOS
1.000 CLASES
1.000 SEMINARIOS
1.000 TALLERES

1.000 LIBROS
1.000 REVISTAS
1.000 ARTICULOS
1.000 ESTUDIOS
1.000 INVESTIGACIONES

1.000 CLINICAS
1.000 CONSULTAS
1.000 EXAMENES
1.000 TRATAMIENTOS

1.000 CURSOS
1.000 CLASES
1.000 SEMINARIOS
1.000 TALLERES

1.000 LIBROS
1.000 REVISTAS
1.000 ARTICULOS
1.000 ESTUDIOS
1.000 INVESTIGACIONES

1.000 CLINICAS
1.000 CONSULTAS
1.000 EXAMENES
1.000 TRATAMIENTOS

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 31

La firma

Se han firmado los siguientes decretos:

De la Presidencia:

Nombrando representante del Ministerio público en la Audiencia de Tetuán (Marruecos), al magistrado don José Aragón, que desempeña actualmente el cargo de Juez de primera instancia en La Rache.

De Guerra:

Concesión de la Cruz Militar al general de división don Eduardo Mazo; proponiendo para la concesión de Cruces Rojas, por méritos contraídos en campaña, a dos jefes y dos suboficiales; idem al comandante de infantería don Arturo Prada y al alferez de la reserva don José Alarcón. Confirmando la concesión de Medallas Militares otorgadas a los fallecidos don Javier Rodríguez y don José Fernández Almeida, éste capitán de fragata, y proponiendo para el mando del Grupo de Ingenieros de Palma de Mallorca a don Francisco Cerdá Pujol.

De Fomento:

Concesión de obras y jubilando al presidente del Consejo de Obras públicas don Alfredo Mendizábal.

De Instrucción pública:

Concesión de condecoraciones de Alfonso XI I.

Una disposición

Se ha dispuesto que en lo sucesivo los oficiales de primera, segunda y tercera clase del Tribunal Supremo de la Hacienda pública, pertenecientes a la escala masculina del mismo, se denominen Secretarios de Cuentas con las obligaciones que se les asignan.

Un raid de 3.800 kilómetros

En Cuatro Vientos se elevó ayer mañana el capitán de

Ingenieros don Ignacio Giménez, en un sextiplano Breguet de 400 caballos.

Recorrió la costa de Cantabria, dirigiéndose luego a Barcelona y aterrizando en Alicante después de recorrer 1.900 kilómetros.

Hoy se elevó en Alicante, recorriendo Málaga, Huelva y Lisboa, aterrizando por la tarde en Madrid.

El señor Giménez encabezó el raid de la vuelta a España, recorriendo 3.800 kilómetros.

Reunión del Directorio

Esta tarde se reunió el Directorio en Consejo en la Presidencia.

La reunión duró dos horas. Asistieron los subsecretarios de los departamentos de Marina y Hacienda.

Se despacharon numerosos expedientes.

Se aprobó el reglamento para la aplicación de la ley por los tribunales de niños, el cual se publicará en la «Gaceta» de mañana.

El general Primo de Rivera telegrafió al vicealmirante marqués de Magaz dándole cuenta de su llegada a Tuan.

Desde Algeciras realizó el viaje por Ceuta a bordo del crucero «Extremadura».

Cotizaciones de Bolsa

Déuda 4% interior 70'80
Id. 5% amortizable 94'80
Id. 4% idem 87'50

Banco de España 582'00

Español de Crédito 170'00

Tabacalera 270'00

Londres a la vista 33'76

París a la vista 32'80

Dolar 6'95

Sobre el asesinato del pastor en Carabanchel

Parece que en breve se llevará al descubrimiento del asesinato del pastor en Carabanchel, realizado hace tiempos rigiéndose al palacio de Miramar, donde almorcizaron.

Ha sido detenido nuevamente un hijo, en quien recaen vehementes sospechas de complicidad.

Constitución de una junta

Se ha constituido la junta permanente de la Sociedad de autores.

Se acordó incoar expediente por haber sido descubierta una estafa de cincuenta mil pesetas.

Aparecen complicados los empleados de tres autores de pequeño derecho.

Incendio.—Daños

En la estación del Norte se declaró un incendio en un vagón de mercancías.

El fuego se propagó a un tren sanitario, ocasionando daños de consideración.

PROVINCIAS

Madrid, 31.

El príncipe de Asturias en Gijón

Un despacho recibido de Gijón participa que el príncipe de Asturias visitó la fábrica de Moreda.

Después asistió a la clausura de la Feria de Muestras y luego presenció el partido de fútbol.

También asistió en Avilés a la inauguración del Nuevo Club.

Mañana marchará a Covadonga para investirse de canónigo honorario.

La fragata "Sarmiento".—

Regreso de la Reina.

Desde San Sebastián comunican que a bordo de la fragata «Presidente Sarmiento» se celebró ayer mañana una misa, asistiendo el embajador argentino y las autoridades.

La Reina regresó ayer tarde, siendo recibidísima.

A bordo de su yate llegaron los duques de Aosta, dirigéndose al palacio de Miramar, donde almorcizaron.

El almuerzo fue amenizado por el orfeón donostiarra.

A la llegada del Rey no se le tributaron honores.

Desfile de testigos

Dicen de Barcelona que durante las últimas actuaciones nadie nuevo se conoce relacionado con el asesinato de los Bernabeu.

Por el juzgado continúa desfile de vecinos y diversos testigos.

Expulsión.—Milán

Por orden del Gobernador civil señor Milans de Bocan ha sido expulsado tresditos polacos y un italiano convocado por los sindicatos libres.

Declaróse clausurada asamblea, aprobándose conclusiones que serán dadas al Directorio.

En un ataque de locura

En la calle de las Tachas, de Barcelona, un individuo llamado Juan Hinjoen un ataque de locura mató a martillazos a una persona.

Dejan en el mayor desparo a dos hijos de edad.

Hermosa en Bilbao

Desde Bilbao comunican que el vocal del Directorio general Hermosa visitó al nátorio de Gorlitz y los hornos.

Le acompañó el señor Catedo.

Después marchó a San Sebastián.

De Marruecos

Un artículo de Primo de Rivera sobre Marruecos.

Participan de Ceuta que Presidente general Primo de Rivera ha publicado un artículo en la Revista «Las pas coloniales», estudiando el problema de Marruecos, fíciado el que España tome su acción ante el fe rebelde Abd el Krim.

Dice que en todos los asuntos de interés patrio debe prescindirse del amor propio, recordando cuando sea preciso. La obra de Marruecos deberán implantarla varias generaciones.

Bajas de los rebeldes

Un despacho de Melilla dice que según los últimos informes recibidos los rebeldes de Beniarraguel tuvieron con motivo de los recientes bombardeos, sesenta y cuatro muertos y numerosos heridos.

Teniente herido

Otro despacho de Melilla da cuenta de haber marchado a Madrid el teniente de artillería señor Gil Delgado, herido en la explosión de una bomba en Alhucemas.

Para las operaciones

Desde Fez dan cuanta que han comenzado a reconciliarse los contingentes de Caballería que participarán en las operaciones contra los rebeldes.

TOROS

Madrid 31

Las corridas de ayer

EN MADRID

En la plaza había un lleno completo.

Los novillos de Martín resultaron mansos.

Una de las reses fué rejoneada por Cachot, el que estuvo muy valiente, matando al animal con un rejón.

Los restantes novillos lidiaron Rabito, Martínez Viera y Latorre.

Los dos primeros desagraron y Latorre estuvo artístico, siendo aplaudido.

EN MÁLAGA

Se celebró la segunda corrida de feria.

Chicuelo, Carnicerito y Marcial Lalanda, valientes.

EN SANLÚCAR

Sanchez Mijas, Hipólito y Paradas, muy valientes.

EN SAN SEBASTIÁN

Se celebró el concurso de ganaderías, cumpliendo todas las reses.

Valencia II, Villalta y Lítri, bien.

EN COLMENAR

Los toros de Veragua cumplieron también.

Valencia I y Gitanillo, la

EN PUERTO SANTAMARIA
Las reses de Concha y Sieira, buenas.

Antonio Cañero y Antonio Marquez, superiores.

Algabéno y Agüero, defi-
cientes.

EN GIJÓN

Asistió a la corrida el príncipe de Asturias.

Las reses de Resina, buena;
Luis Freg, mal.
Fortuna, valiente.

EN ASTORGA

Los de Terrones cumplie-
ron.

Nacional I y Nacional II,
artísticos, concediéndoles ore-
jas.

Armillita sufrió un punta-
zo el muslo derecho.

PERPEN

Campaña frutera

El vapor «Gartnes», que fondeó a la carga de barriles para Glasgow, salió anoche para su destino con 9.198 barriles y 327 cajas de uvas.

En Puerto no quedó ningún va-
por frutero.

Las entradas de barriles conti-
nuaron aumentando.

Suman los barriles embarcados hasta anoche, 84.420 enteros y 160 medios.

En 31 de Agosto del año ante-
rior iban embarcados 107.513 ba-
riles y 200 medios.

Hasta hoy se han embarcado los siguientes barriles:

Mercados Barriles Medios

Liverpool	50.228	100
Copenhague	590	
Hull	11.444	
P. Noruega	2.144	
Hamburgo	72	
Bremen	10	
Bristol	3.622	
Cardiff	1.772	
P. Suecia	938	60
Londres	4.086	
Glasgow	8.198	
		84.420
		160

BARNEY SPRINGER

CORREDOR E IMPORTADOR DE FRUTAS EN LONDRES

Admitirá barriles de uva en con-
signación, facilitando anticipos
prudenciales contra conocimien-
tos de embarque, admitiendo así
mismo ofertas en firme.

Más informes los dará su agen-
te JOSE NAVARRO, Hotel Inglés.

Miguel García Algarro, OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7
Paseo del Príncipe, número 1.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL NÚM. 15.— ALMERÍA

GACETILLAS

La Alcaldía

Se ha encargado nuevamente de la Alcaldía, don Antonio González Egea, alcalde propietario.

Nuevo jefe

Ha sido nombrado jefe del Cuerpo de Seguridad, en esta capital, el teniente don Pedro Gestoso Ponce, que prestaba servicio en el escuadrón montado de Madrid.

Cierre de establecimientos

Se pone en conocimiento del público, que desde hoy las horas de cierre del comercio por la tarde, será a las 19, o sea a las siete.

Riña y heridos

En el camino llamado del Cementerio, en la villa de Dalias, sostuvieron una riña los jóvenes José Ruiz Acien y José Giménez Góngora, habiendo resultado el primero con dos heridas de arma blanca en el hipocondrio izquierdo una y en el lado izquierdo del cuello, otra.

Los contendientes iban a un baile, y a consecuencia de bromas que se dieron, se abofetearon, separándolos varios amigos. Despues volvieron a reñir, propinando el José Giménez al José Ruiz las dos puñaladas con una navaja que le dió para tal objeto el joven Gabriel Criado Enciso.

Este y el agresor fueron detenidos por la Guardia civil.

Se alquila

Casa espaciosa tres pisos, recién restaurada confort, baño, 19 habitaciones, propia para fondas, oficinas, Marin, 22.

Razón, Guzman, número, 2.

Un donativo

La empresa de las corridas de toros de la pasada feria, además de las 700 y pico de pesetas que cedió a la Tienda Asilo de las entradas adquiridas para presenciar el desencajonamiento de los toros, ha donado 2.000 pesetas a la Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad.

De asfalto

Hoy comenzarán las obras de pavimentación de asfalto de las calles de Javier Sanz, Minero y Zaragoza.

No hubo postor

Por falta de licitadores, quedó ayer desierta en el Ayuntamiento, la segunda subasta del impuesto sobre el esparto en rama que se introducía en la capital.

Hallazgos

En la Comisaría de Vigilancia ha entregado don Manuel Pérez rona, 5.

Rodríguez, un abanico que encontró en el Paseo del Príncipe.

También en el Parque de Alfonso XIII fué encontrado por fuerza del Cuerpo de Seguridad, un reloj de pulsera de oro hallándose depositado en la Comisaría de Vigilancia, para entregarlo al que acredite ser su dueño.

Una caída

En la casa de socorro municipal ha sido curado Domingo Rubí González, de la fractura completa del muslo izquierdo, por su tercio medio.

Dicho individuo cayó desde el muro al lecho de la Rambla de Blén.

Pasó al hospital provincial.

¡Ganaderos!

Vuestra ruina es la

GLOSOPEDA

Podeis evitarla usando

ZOTAL

Buen hallazgo

Los expedientes de los casos del reemplazo de 1919, correspondientes al pueblo de Turre, cuya pérdida ocasionó la incautación de un proceso, han sido hallados entre un montón de legajos por nuestro compañero y colaborador e Archivero interino señor Santisteban.

Robo de un reloj y un billete

Mientras dormía en su habitación en el Hotel Suizo, le sastrujeron un billete de Banco de 25 pesetas y un reloj a don Antonio Sánchez López, secretario del Ayuntamiento de Lucainena de las Torres.

El reloj y el billete fueron sustraídos por un individuo llamado Manuel Fernández Martínez (a) El Hueso y El Berja, quien vendió el reloj a Juan Ortiga Rodríguez.

Una reclamación

Ha reclamado en el Ayuntamiento contra la cuota que le ha sido señalado en el padrón de cédulas, don Juan Teruel Sánchez.

Subasta de espartos

Se ha señalado el día 10 de Septiembre próximo para que tenga lugar en el Ayuntamiento de Benahadux, la subasta de los espartos procedentes de aquellos montes.

Línea de vapores Spanskelingen



PARA OSLO, BERGEN, STAVANGER Y DEMÁS PUERTOS DE NORUEGA.

El magnífico y rápido vapor a motores SEGOVIA, cargará el día 2 de Septiembre.

Seguirá el SOLFERINO el 15 de Septiembre.

Para informes, su agente HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ, Ge-

LA TRIBUNA

Sección de compraventa.

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.

LA TRIBUNA se encarga de gestionar HIPOTECAS DE TODAS CLASES y de la COMPRA VENTA DE TODO GENERO DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS en Madrid y en provincias. SALTOS DE AGUAS, MAQUINARIA, AUTOMÓVILES y CRÉDITOS DE TODAS CLASES.

Proporciona capital para la implantación o ampliación de TODA CLASE DE NEGOCIOS COMERCIALES O INDUSTRIALES.

LA TRIBUNA no trata con intermediarios de ningún género, poniendo en relación directa a compradores y vendedores, con reserva absoluta y gran seriedad, y haciendo todas las gestiones y publicación de anuncios COMPLETAMENTE GRATIS, cobrando únicamente una modesta comisión al realizarse las operaciones.

Esta Sección, que hace años viene obteniendo la confianza no público, representa uno de los mayores éxitos de LA TRIBUNA, del solo por su ORIGINALIDAD, sino, muy especialmente, debido al GRAN NÚMERO DE LAS TRANSACCIONES REALIZADAS.

Para todo género de detalles dirigirse al

DIRECTOR GERENTE DE

LA TRIBUNA

Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35

MADRID

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, San Juan, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Septiembre el vapor

MANUEL ARNUS

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el dia 23 de Septiembre el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escala en Cádiz.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el dia 5 de Septiembre el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Precio del pasaje en tercera clase:

Pesetas 427'50



BARCELONA
AVIÑÓN 9

Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES
de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

Aviñón, 9

Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envian gratis

Para Puerto Rico y New York saldrá del puerto de Málaga el 17 de Septiembre el vapor
REINA MARIA CRISTINA
con escala en Cádiz.
Viajes a Roma.
El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el dia 25 de Septiembre
Civitavecchia.
Seguirá otras expediciones.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos.
AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.
Para más informes dirigirse en Almeria a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

META

Precios de venta al público
COMBUSTIBLE META

Caja de 20 tabletas	Ptas. 1,40
Caja de 100 tabletas	> 5,50
Caja de 300 tabletas	> 13,00
Bloc	> 1,75
Rollo de 10 discos	> 3,00

APARATOS META

TAZA ENCAJABLE para calentar agua para la boca, barba, té, café, etc. 3,25

CALIENTA BIBERÓN META sin baño maría; sin peligro; higiénico; económico. Noches tranquilas para las madres. Precio con botella graduada . 12,00

CACEROLA META para pasar y cocer huevos al vapor; sirve para té, café, agua, etc. 12,00

CALIENTA TENACILLAS META sirve para calentar también té, café, agua, etc. 11,50

HORNILLO DE TURISMO para cazadores, excursionistas, automóvilistas, etc. 8,35

INFIERNILLOS DE TRES PIES para el Bloc 2,25

INFIERNILLO PLEGABLE, cuatro pies, utilísimo, con toda clase de recipientes. 3,25

HORNILLO CON CACEROLA PARA VIAJE, llama regular. Encajado, no ocupa lugar 13,00

DE INTERES PARA USTED: No encontrando en su localidad productos META, mándenos el importe de lo que desee; se le enviarán sin más gastos. Catálogo gratis. META, Martínez Campos, 2, Madrid.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SÓBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros si hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina a la de Trajano.



Los objetos de
ORO
PLATA
COBRE
LATÓN
VIDRIO y los
ESPEJOS

se limpian admirablemente
con la Pasta Universal
marca ESPADA

No los rayas. Los compro
nuevos.

De venta en toda España

HIPERACIGIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGIAS
Medicación eficaz contra las afec-
nes del estómago, sea dolor, acidez,
vinagres, vómitos después de sus
comidas, inapetencias, debilidad estomá-
cica, aburrias, disenterías y engorgos
toda aquellas molestias que revuelven
malas digestiones sean o no dolores
de estómago.

Para mayores datos dirigirse al
Depósito: Sevilla. El autor farmacéutico:
Gloria, Tetuán 20,
Almeria, botica Santo Domingo
Juan Vives Pérez, Pasco 11.